

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Ковальчука Сергея Кирилловича «Делиберативные онлайн форумы в пространстве современной политической коммуникации: проблемы и перспективы», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

За время подготовки диссертации Ковальчук Сергей Кириллович проявил способность к творческому мышлению, склонность к анализу, трудолюбие, настойчивость. Он успешно подготовил кандидатскую диссертацию по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Диссертация выполнена на актуальную и недостаточно исследованную тему, посвященную особенностям применения делиберативных онлайн-форумов в пространстве современной политической коммуникации и раскрытию методов эффективного использования механизмов онлайн делиберативной демократии в принятии политических решений на всех уровнях государственной власти. При этом особое значение диссертант придает теоретическому осмыслинию сущности делиберативной демократии в условиях цифровизации и виртуализации сферы политической коммуникации, выявлению наиболее опасных вызовов, генерируемых делиберативным процессом в виртуальном пространстве, раскрытию способов преодоления сложностей и проблем, порождаемых имплементацией методов делиберативной демократии в общественно-политическую жизнь России.

В процессе работы над диссертацией Ковальчук С.К. показал самостоятельность, упорство в достижении цели научного исследования, умение адекватно формулировать и решать сложные задачи, а также делать обоснованные выводы. Он положительно зарекомендовал себя как молодой ученый, способный видеть актуальные общественно-политические проблемы и находить пути их решения, используя при этом современные методы анализа, а также доводить полученные результаты до практического применения. Он подготовил работу, отвечающую современным требованиям к кандидатским диссертациям.

Результаты исследования, изложенные в диссертационной работе, обладают научной новизной и практической значимостью.

Диссидентант имеет основательную общетеоретическую подготовку, достаточные знания по избранной специальности: он в 2015 г. закончил

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по специальности «Менеджмент организаций», с 2015 г. по 2018 г. проходил обучение в очной аспирантуре кафедры государственного управления в сфере культуры и спорта по направлению «Политические науки и регионоведение». Им опубликовано 4 статьи в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ и МГУ имени М.В. Ломоносова. Соискатель проявил способности творчески подходит к исследованию современных проблем делиберативной демократии.

Текст диссертации хорошо структурирован, в работе четко обозначена проблема исследования, методологические принципы её изучения, использован значительный объем научной литературы, собран и обобщен необходимый эмпирический материал. Диссертант за время подготовки диссертации чутко реагировал на замечания и предложения научного руководителя, коллег по кафедре, где неоднократно обсуждалась его диссертация.

Содержание и результаты диссертационного исследования Ковальчука С.К. свидетельствуют о том, что он готов к самостоятельной научной работе.

Считаю, что диссертационная работа Ковальчука С.К. «Делиберативные онлайн-форумы в пространстве современной политической коммуникации: проблемы и перспективы» может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по политическим наукам, а её автор заслуживает присуждения научной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Доктор искусствоведения, профессор,
заведующий кафедрой государственного управления
в сфере культуры и спорта



М.Е. Швидкой

«12» апреля 2019г.

